

Sveti Otac treći put u Hrvatskoj

*Milan Simčić**

Na pitanje zašto Sveti Otac dolazi po treći put u Hrvatsku možemo odgovoriti da postoji nekoliko razloga koje bismo mogli razlučiti na objektivne i subjektivne razloge samoga Pape. Objektivni su razlozi činjenica da su ga službeno pozvale i naša Biskupska konferencija i sama Vlada, naravno, s različitim motivacijama vjerske, odnosno političke naravi. Objektivni je razlog i sam već uhodan stil i običaj ovoga Pape da se beatifikacije i kanonizacije vrše po mogućnosti u zemljama kandidata za oltar kako bi što više njihovih sunarodnjaka moglo prisustvovati na toj svečanosti. Treba uzeti u obzir i to da je Hrvatska jako blizu Italiji, od Rima do uzletišta na Krku potrebno je manje od sata leta, pa se računa da će Sveti Otac bez većih teškoća izdržati napore putovanja.

Što se pak tiče subjektivnih Papinih razloga, na prvom je mjestu svakako njegovo čvrsto uvjerenje koje je u privatnim razgovorima s nekim crkvenim ličnostima više puta ponovio — da sveopća Crkva posredovanjem Pape treba biti kao dobar Samaritanac blizu onim narodima koji su pretrpjeli progon i kolektivno mučeništvo. To je primjerice i razlog što će Papa posjetiti po treći put i Slovačku! U slučaju naše Hrvatske valja istaknuti da Papa gaji posebnu simpatiju prema našem narodu i zemlji jer, kako je rekao jednom hrvatskom svećeniku u Rimskoj kuriji, njegov se rodni kraj u južnoj Poljskoj nadomak Karpata i danas zove u narodu »Biała Chorwacja — Bijela Hrvatska«, dakle, zaključuje Papa, u neku ruku smo sunarodnjaci! Taj osjećaj povezanosti s Hrvatskom dobio je novi poticaj za vrijeme komunističkog procesa protiv nadbiskupa Alojzija Stepinca, kojeg je mladi svećenik Karol Wojtyła pomno pratio dok je bio na studiju u Rimu te zaključio, kako jednom reče tom istom našem svećeniku: »Od tada sam uzeo Stepinca za svoj uzor i primjer kako se treba boriti protiv bezbožnog komunizma i kako treba ljubiti i žrtvovati se za svoj narod.«

Poznato je kako Sveti Otac gleda na Europu. Još kao nadbiskup u Krakovu, za vrijeme Drugoga vatikanskog sabora, obilazio je mnoge biskupije na poziv

* Mons. dr. sc. Milan Simčić, podtajnik Kongregacije za kler (u miru), Rim.

njihovih pastira i držao predavanja o raznim temama. Tako je u Milanu na Katoličkom sveučilištu iznio po prvi put svoju viziju Europe, istaknuvši da ona ne može postojati sve dotle dok se ne oslobode zemlje pod komunističkom diktaturom i uključe u zajednicu ostalih europskih naroda, jer »Europa mora disati s oba plućna krila«. U toj svojoj proročkoj viziji Papa je uvidio posebni strateški položaj za katoličku vjeru u svojoj Poljskoj prema pravoslavnom Istoku, i u Hrvatskoj prema pravoslavnom i islamskom Jugoistoku. Nije dakle slučajno da je Sveti Otac pohodio Hrvatsku prvi put da joj iscijeli materijalne i duhovne rane nanesene ratom i da joj ulije nadu te dade podršku na međunarodnoj razini; drugi put da proslavi kardinala Stepinca koga je kao mladi svećenik bio uzeo za svoj uzor; i sada po treći put da pozove hrvatski narod na svetost, pomirenje i kršćansko svjedočenje u sekulariziranoj Europi.

Tisak je na Zapadu više puta pisao da je ovaj Papa oborio sve rekorde po broju proglašenja blaženih i svetaca. To je točno, ali treba dodati i tumačenja zašto je to učinio. Ivan Pavao II. nas poziva da tim proglašenjima blaženih i svetaca na učinkovit način doživimo zajedništvo sa svetima (*communio sanctorum*). A zajedništva nema ako nema izmjena dobara: sveci nam darivaju svoj primjer i zagovor, a mi im odajemo čast i štovanje na taj način da slijedimo njihov primjer. Ovaj se posjet Svetog Oca sjajno povezuje s poslanicom naših biskupa »Na svetost pozvani«. U toj poslanici postoji osvrt na konkretnu svetost mnogih naših sunarodnjaka, a Papa će obogatiti taj niz proglašenjem blaženih sestre Marije od Raspetoga Petković i dr. Ivana Merza, te time pokazati kako svetost pojedinca može djelovati pozitivno za rješenje mnogih društvenih problema i ostvariti nove oblike apostolata i svetosti u ovom našem vremenu. Upravo bi zato bilo dobro uzeti kao lozinku ili logo za ovaj Papin posjet: »Hrvatski sveci — putokaz za bolju Hrvatsku«.